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Preventieve Jeugdbescherming

Nieuwsuur publiceerde een artikel over drang en dwang bij de preventieve
jeugdbescherming. Als een gezin met problemen hulp krijgt, weten ouders vaak niet
of het gaat om vrijwillige hulp of dwangmaatregelen. Soms denken ouders ten
onrechte dat hun kind gedwongen uit huis geplaatst wordt.

Wanneer er zorgen over een gezin zijn kan hulp minder vrijblijvend worden, het
zogeheten dwangtraject of preventieve jeugdbescherming, om gang naar de
kinderrechter te voorkomen. Juridisch vrijwillig, maar ouders ervaren het als
dwang. Een kind kan in dit traject uit huis geplaatst worden of omgang met ouders
kan worden beperkt. Ouders weten niet dat zij dan zelf een procedure bij de
kinderrechter kunnen aanvragen

Hoe beoordeelt het college de in de Nieuwsuur geschetste dilemma's, met
name het voortvarend kunnen handelen van hulpverleners versus het
zorgvuldige juridische traject?

Antwoord:

Het college ziet dat spanningsveld en heeft de overtuiging dat betrokken zorgwerkers
van ons gemeentelijke Team Jeugd en Gezin (TJG) daarin integer en zorgvuldig
handelen. Als gemeente werken wij nadrukkelijk in het vrijwillige jeugdhulpkader
(vanuit de optiek van de gecertificeerde instellingen is dat preventieve jeugdhulp).
Bij situaties in het drangkader zorgen wij waar nodig voor een, in samenwerking met
ouders, zorgvuldige en integere overdracht naar de door ons gecontracteerde
gecertificeerde instellingen. Daarbij merken wij op dat naast de noodzakelijke
aandacht voor de rechten van de ouders in de optiek van het college het belang van
het kind altijd voorop behoort te staan. (zie ook het antwoord op de laatste vraag).

Hoeveel gezinnen in Heerenveen hebben te maken met preventieve
jeugdbescherming?

Antwoord:
Een reéle schatting van het aantal jeugdhulpsituaties dat zich in beheer van de gemeente
bevindt in de overgang van preventieve jeugdhulp naar een drang kader (uitgevoerd




door de gecontracteerde gecertificeerde instellingen) is 25 gezinnen per jaar.

Zijn alle betrokken gezinnen op de hoogte hun mogelijkheden en rechten ten
aanzien van preventieve jeugdbescherming en wat kan de gemeente doen om te
voorkomen dat daar onduidelijkheid over bestaat?

Antwoord:

Het TJG hanteert de visie dat we met het netwerk en zo transparant mogelijk willen
werken. Praktisch betekent dit dat we zeggen wat we doen, maar ook doen wat we
zeggen. Informatie rond de juridische kaders (bezwaar e.d.) krijgen jeugdige en ouders
tijdens een eerste gesprek met het TJG overhandigd (kan op papier en digitaal) maar
wordt ook met het gezin besproken wanneer het actueel wordt. Aan een gezin waarbij we
het noodzakelijk achten een veiligheidsplan op te stellen wordt bijvoorbeeld duidelijk
uitgelegd waarom we dit noodzakelijk achten, welke positieve gevolgen er zijn wanneer
de afspraken nageleefd worden maar ook welke consequenties het niet naleven van deze
afspraken kan hebben.

Voor overdrachten naar gecertificeerde instellingen geldt dat wij ernaar streven deze
overdracht samen met ouders te schrijven en met hun toestemming willen versturen. In
zeldzame gevallen dat we geen consensus bereiken of de ontwikkeling van de jeugdige
dusdanig in gevaar geacht wordt, gebruiken we de 'spoedroute’ wat betekent dat er een
verzoek tot onderzoek - spoed (VTO-S) ingediend wordt bij de Raad voor de
Kinderbescherming.




